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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO TÉCNICO NACIONAL DE ÁGUAS ABERTAS DA BASE - 2022 

 

Às vinte horas e trinta minutos do dia nove de junho de dois mil e vinte e dois, teve início a 

reunião do CTNAAB, realizada de forma remota, com a presença do, Prof. Sergio Silva, Diretor de 

Águas Abertas da CBDA, Prof. Antônio Ulisses, Prof. Íbea Kelly, Profa. Ione Borges, Marcos 

Monteiro, membros do Conselho Consultivo das Águas Abertas, Prof. Roberto Stefano de Souza 

e Silva, Prof. Luiz Felipe Silva, Prof. Klayton Negrão, Prof. Fabio Carlos Alves Lima, Prof. Marcelo 

Alencar Silva, Prof. Beatriz Matias Avelino do Bonfim, Profa. Valeria Mass e Carlos Rosa. 

 

Pauta da reunião: 

1- Campeonato Mundial Junior de Águas Abertas 2022 

2- Etapa de Palmas do Campeonato Brasileiro de Águas Abertas 

3- Copa Bahia de Águas Abertas 

4- Campeonato Sul-Americano Juvenil de Águas Abertas 2023 

 

Em seguida o Prof. Sergio Silva, começou a fazer um relato sobre os itens constantes da pauta. 

 

Campeonato Mundial Júnior de Águas Abertas 2022 

 

O prof. Sergio Silva comentou das dificuldades para estar presente com a equipe completa neste 

evento devido ao alto custo das passagens aéreas para ir para Seychelles. Comentou que o 

projeto inicial é para equipe estar composta de 18 pessoas, sendo 12 atletas, 2 treinadores, 1 

médico, 1 fisioterapeuta, 1 uma coordenadora técnica e 1 chefe de delegação. 

 

Caso se tenha dificuldades financeiras, apresentamos outras composições de formação da 

delegação brasileira, mas sem afetar o número de atletas. 

 

Também comentou que até este momento, a FINA ainda não divulgou o boletim informativo 

desta competição. 

 

Etapa de Palmas do Campeonato Brasileiro Interclubes de Águas Abertas 2022 

 

O prof. Sergio Silva comunicou que na etapa de Palmas/TO, a distância da prova de 10 Km será  

substituída para a distância de 7,5 Km, pois esta etapa servirá como seletiva para a Copa Bahia  

de Águas Abertas 2022 para os atletas nascidos em 2005 e 2006. 
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Copa Bahia de Águas Abertas 2022 

 

O prof. Sergio Silva comunicou aos conselheiros que a Confederação Brasileira de Desportos 

Aquáticas, em conjunto com a Federação Baiana, está criando a Copa Bahia de Águas Abertas  

de Seleções. 

 

Comunicou que já está em contato com vários países para se fazerem presentes neste evento e 

que está tendo uma ótima receptividade por parte destes países. 

 

Mencionou que a intenção da CBDA é que o Brasil seja representado por quatro seleções: 

 

1. Seleção Brasileira A; 

2. Seleção Brasileira B; 

3. Seleção Brasileira C, representada por atletas das regiões Norte/Nordeste/Centro-Oeste; 

4. Seleção Baiana 

 

O prof. Fábio Lima solicitou a palavra e apresentou uma nova proposta: 

 

1. Seleção Brasileira A; 

2. Seleção Brasileira B; 

3. Seleção Brasileira C; 

4. Seleção Baiana 

 

Colocada em votação, saiu vencedora a proposta apresentada pelo prof. Fábio Lima. Então, fica 

definido estas seleções: 

 

• Seleção Brasileira A: 

Os atletas que irão representar o Brasil no Mundial de Budapeste nas distâncias de 5 Km e 10 Km 

Masculino e Feminino e no Mundial Júnior de Seychelles. 

 

• Seleção Brasileira B: 

Os atletas que irão ser selecionado: 

 

Na Etapas de Palmas, na prova de 7,5 Km serão selecionados os dois primeiros atletas masculino 

e feminino nascidos em 2005 e 2006. 
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Na Etapa de Brasília, na prova de 10 Km serão selecionados os dois primeiros atletas masculino 

e feminino nascidos em 2002 em diante. 

 

Na Etapa de Brasília, na prova de 10 Km serão selecionados os dois primeiros atletas masculino 

e feminino nascidos em 2003 e 2004. 

 

Na Etapa de Brasília, na prova de 5 Km serão selecionados os dois primeiros atletas masculino e 

feminino nascidos em 2009, 2008 e 2007. 

 

Não serão considerados os atletas que já estão na Seleção A. 

 

• Seleção Brasileira C: 

Os atletas que irão ser selecionados: 

 

Na Etapas de Palmas, na prova de 7,5 Km serão selecionados os dois primeiros atletas masculino 

e feminino nascidos em 2005 e 2006. 

 

Na Etapa de Brasília, na prova de 10 Km serão selecionados os dois primeiros atletas masculino 

e feminino nascidos em 2002 em diante. 

 

Na Etapa de Brasília, na prova de 10 Km serão selecionados os dois primeiros atletas masculino 

e feminino nascidos em 2003 e 2004. 

 

Na Etapa de Brasília, na prova de 5 Km serão selecionados os dois primeiros atletas masculino e 

feminino nascidos em 2009, 2008 e 2007. 

 

Não serão considerados os atletas que já estão na Seleção A e B. 

 

• Seleção Baiana: 

Os atletas que irão ser selecionados por critérios definidos pela  

Federação Baiana de Desportos Aquáticos. 

 

Observações: 

 

1. Os atletas convocados já deverão estar representando os seus clubes nas provas do 

Campeonato Brasileiro de Águas Abertas, realizado na cidade de Salvador/BA (Etapa de Inema) 



 

4 
 

2. Caso o atleta convocado não confirme a sua participação, será substituído imediatamente pelo 

atleta selecionado para a seleção anterior ou seguindo o critério de convocação. 

 

Campeonato Sul-Americano Juvenil de Águas Abertas 2023 

 

Em seguida, o prof. Sérgio Silva comentou que até esta data, não recebeu nenhum comunicado 

sobre a data de realização do Campeonato Sul-Americano Juvenil de Águas Abertas 2023. 

 

Passa a ter uma preocupação quanto a data para as seletivas para este campeonato.  

 

Comentou que a depender desta data, a ser confirmada pela CONSANAT, irá marcar uma nova 

reunião deste conselho para que seja marcada as datas para seletivas. 

 

Em seguida, o prof. Sergio Silva perguntou aos demais membros se teria algo a acrescentar. 

  

Como nenhum dos presentes se manifestaram, demos a reunião como encerrada. 

 

Rio de Janeiro/RJ, 10 de junho de 2022 

 

 

Sérgio Luíz Sampaio Lacerda Silva 
Diretor de Águas Abertas 


